

Из Азнакаевского района на Второй мировой войне воевало около одиннадцати тысяч человек. Среди них был и мой дед. До войны он работал на тракторной базе. На фронт ушел в 17 лет добровольцем вместе с двумя братьями и отцом. В деревне остались мать и 5 сестер.

В 1941 году он учился в школе и работал. В 1942 году ушел на фронт. Их отправили в Москву, затем в Подольск, где была расположена 20-я учебная армия. Вскоре сообщили страшную новость: приближаются немцы! В ту же ночь они отправились в путь. В дороге погибло много солдат – от голода, холода, бессилия. А немцев все не было видно... Дед вспоминал: «Во время сражений я почувствовал, что в ногу что-то вцепилось, а в ней осколок от пули. Была пробита и сломана кость. Ко мне подбежал старшина, перевязал рану и понес на спине. Командир спрятал меня под танком и велел ждать. Надежда начала умирать, очень хотелось пить. В один момент я почувствовал, что что-то холодное льется по моей щеке - вода! Оказалось, пошел дождь. Я был самым счастливым человеком на земле!» Вскоре его нашли и отвезли в больницу. Вокруг было сотни раненых солдат в обмотках, была огромная очередь на процедуры.

В боях немцев он убивал беспощадно, хотя рассказывал, самое трудное – убить первого человека. Врагов не боялся. «Если их боишься – все! Это значит, ты погибнешь.»

Мой дед на войне потерял здоровье – у него была дырка в легком, а внутри ноги пуля. Ногу предлагали отрезать, но он отказался. Вернулся с войны в 1944 году инвалидом, шел по деревне на костылях.

После войны мой дедушка прожил еще несколько лет и умер. О нем мне позже рассказала моя бабушка. Мы все должны гордиться нашими предками, которые спасли мир от фашистского ига, отстояли нашу Родину.

Студентка группы 3137 Ханнанова Гузель.